

我市将新建 5 处建筑垃圾消纳场

实行建筑渣土集中定点消纳。本市还将建立渣土信息供求网络，科学调剂渣土再利用

■本报记者 胡亚华

本报讯 记者昨日自市渣土管理部门获悉，我市将在城区新建 5 处建筑垃圾消纳场，实行建筑渣土集中定点消纳，从而彻底消除安全隐患。

市环卫管理处处长李晓斌透露，我市将对砖渣、废土等可回填的建筑垃圾实行填埋处理，对于不可回填的建筑垃圾将直接运至消纳场填埋；另一方面，将推行卸渣点

付费制度，即将建筑渣土运输交易链由“施工—清运—装卸点”转变为“施工—装卸点—清运”模式，由建设施工业单位先期付款给装卸点，运输单位只能在渣土管理部门的监管之下，按照审批的线路，将建筑渣土运到指定的卸渣点，才能根据实际运输量拿到报酬，从而彻底根治建设单位将建筑渣土交给施工运输单位“一包了之”的积弊，最大限度地减少建筑渣土的乱堆乱倒。

据了解，自今年起，我市将分别在 4 个城区及高新开发区内新建 5 处建筑垃圾消纳场，市渣土管理部门将建立渣土信息供求网络，科学调剂渣土再利用，切实解决“挖方无处倒”的窘境。渣土消纳场将规范围挡，并设立安全警示标志，由专人值守，消纳场至少要远离居民区和建筑物 500 米以外，渣土堆置不能高于 10 米，倾斜角度不大于 20 度，并建立冲洗平台，配备小型冲洗机，安排保洁人员负责保洁。

小车凌晨避险撞入店铺

事发红湘北路，幸无人员伤亡



事故发生现场一片狼藉。

■文/图 本报记者 金明达
实习生 谢雨凤

本报讯 昨日凌晨 2 点多，一辆蓝色福特小轿车行驶途中为避让一辆三轮车，不慎冲进路边一家烟酒副食店，致使店内遭到严重破坏，所幸没有造成人员伤亡。

16 日上午 9 时许，记者在红湘北路与常胜路交汇处新星名烟酒商行看到，一辆牌照为湘 C 2XX87 的蓝色福特小轿车停在该店门前，小店的卷闸门几乎被全部撞毁，一面墙壁被撞凹，烟酒和食品散落一地，现场一片狼藉。肇事车辆也“伤”得不轻，除了车头整个被

毁，车身也被留下多道刮痕。

“幸亏自己当时没在店内。”烟酒店的老板袁先生告诉记者，大概凌晨 2 点多，听到店内报警器响起警报后，才赶到了现场。肇事车司机是一名年轻男子，他称当时天色较暗，开车经过湘北路十字路口时，突然发现前方有一辆三轮车，为了避险才将车撞进了这家烟酒店内。“幸好车内的安全气囊及时打开了，不然我肯定会受重伤。”该男子说。

交警介绍，凌晨时分，路面上的车辆一般较少，部分司机此时往往喜欢开快车，此时非常容易发生交通事故，因此提醒广大司机，无论何时何地，一定不能超速行驶和疲劳驾驶。

才离开妈妈一会，男童竟意外坠亡

事发珠晖区某大厦，目前警方已介入调查

■本报记者 周连武 金明达

本报讯 16 日上午 10 点 30 分许，珠晖区某大厦发生一起意外，一名 7 岁男孩坠楼身亡。目前，警方已介入调查。

昨日上午 10 点 50 分，某大厦业主拨打本报新闻热线 8611110 报料，称约 20 分钟前该大厦发生意外，一名男孩坠楼身亡。15 分钟后，记者赶到现场，发现该大厦总共有 21 层，三楼有个

平台，躺着一名男孩，脸部用衣服遮着。民警正在现场展开相关调查。

据大厦物业相关负责人朱女士介绍，10 点半她在一楼跟保安聊天，突然听说有孩子坠楼，她便和几名业主急忙跑上平台，见到男孩脸色苍白，其母亲丢了魂似的坐在一边。朱女士见状赶紧拨打 120，约 10 分钟后医务人员赶到，现场确认男孩已死亡。

“男孩住在 17 楼，只有六七

岁。”朱女士告诉记者。随后，她又拨打了 110。

记者在现场看到，男孩的母亲泣不成声、伤心欲绝。据她介绍，当天上午，她正准备跟儿子出门，儿子先穿了鞋出门，突然听到“砰”地一声。她赶忙追出来，没看见孩子，于是给丈夫打电话，叫其回来分头找，“等我们找到三楼平台时，看见儿子躺在地上，已经没有了呼吸。”目前警方正在调查事故原因。

公厕岂能挪作铺面？

我市将着力整治蒸水南堤“商用”公厕

■本报记者 胡亚华

本报讯 原本是公厕却挪作商铺租赁！记者昨日自市沿江风光带管理处了解到，今年我市将对蒸水南堤风光带上的“商用”公厕进行整治改造，恢复公厕“姓公”的原有属性及功用，为休闲观景的游客提供方便。

连日来，一些市民致电晚报热线 8611110 抱怨称，蒸水沿岸

风光虽好，无奈公厕太少。游客周先生说，他十分喜欢欣赏蒸水两岸的美丽风景，却发现自青草桥至红湘路大桥（雅士林大桥）仅有两座公厕，其中蒸水南路冠城江景楼盘旁的公厕，竟隐藏在诺大的南杂店铺的背面，厕所连门都散架了，极其简陋，很不起眼。“风光秀美的蒸水风光带，缘何公共设施不配套？”

“江景楼盘旁的公厕原本设计为

全部用于公厕用途，但半途却改作商用铺面发租，现有公厕面积不足商铺面积的一半。”市沿江风光带管理处工程科科长王祝称，自青草桥至红湘路大桥（雅士林大桥）约 2 公里长的风光带上仅两座公厕，确实偏少，今年我市将着手对蒸水南堤风光带上的“商用”公厕进行整治改造，决不允许将公厕挪作商业用途，将恢复公厕原本功用。

简讯

14 日，耒阳市组织相关部门，对蔡伦纪念馆、培兰斋、环绣楼、杜甫墓等 5 处历史文化场所开展调研，并召开座谈会。会议明确，耒阳市要把这 5 处历史文化场所的提质改造列入“耒阳建市三十周

年”献礼工程项目，以充分体现耒阳“千年古县”的文化内涵，实现文化和旅游深度结合的长远保护，真正保护好、利用好历史文化遗产。

（刘素娟）

3 月 17 日第 10 个国际社工日宣传周系列之二：

社会工作的目标、功能及我市社工队伍建设发展规划解读

一、社会工作的目标和功能

社会工作是帮助有困难群体的活动，与一般助人活动相比有许多特点，主要表现在六个方面：它是一种专业的助人活动，它有自身的专业价值，在服务中强调专业方法，它的服务活动注重实践，在服务过程中需要互动合作，并多方协同。

在现代社会中，社会工作有其独特的作用。社会工作的目标分为三个层面：一是在服务对象层面，它的目标是：①解救危难。如救援难民、帮助吸毒成瘾者；②缓解困难。如帮助单亲家庭走出困境、帮助青少年走出迷恋电子网络困境；③激发潜能，增强服务对象的内在能力，调动其内在积极性，并配以外在条件，助人自强不息；④促进发展。通过帮助增加知识、学习技能、学习建立人际关系等方式，使

个人或群体得到发展，实现自己的人生价值。二是在社会层面，它的目标是：①解决社会问题，帮助服务对象增强自身功能，修复社会机制，解决和预防社会问题；②促进社会公正。为困难群体提供帮助，增强他们参与社会生活的能力，促进不公正制度的改变，为困难群体参与社会生活提供更多的机会和制度保障。三是在文化层面，它的目标是：③弘扬人道主义。通过向社会宣传，倡导互助、助人精神，促进人们互相关爱、相互扶助；④促进社会团结。社会工作者通过自己的活动，帮助困难群体发展社会支持网络，通过互利活动来促进人们之间的相互合作，建构相互关怀的社会环境，促进社会团结。

社会工作实现的是正功能。首先，对服务对象来说，社会工作的

功能体现在：①可以促进服务对象正常生活。通过物质帮助、心理和社会支持，帮助服务对象走出困境，走向正常社会生活；②可以恢复服务对象弱化的功能，对因生理、心理及社会原因引起的脱离正常社会生活的服务对象，社会工作通过开展活动、提供服务，恢复他们的自信，促使他们参与更广泛的社会生活。③可以促进人的发展。对某些弱势群体来说，由于生理、心理和社会的原因，他们的活动空间被压缩，在社会活动中受到排斥，进而滋生社会问题。社会工作通过开展多种服务，可以促进他们被压抑的潜能的发挥，为他们的发展创造条件。④能促进人与社会环境的相互适应。社会工作通过解决问题和增强能力使服务对象能应对来自环境的压力和挑战，通过调动环境中的资

源和改善环境，向服务对象提供更多支持，促进人与社会环境和相互适应。其次，对整个社会来说，社会工作可以维持社会秩序、建构社会资本、促进社会和谐、推动社会进步。

二、《衡阳市社会工作专业人才队伍建设中长期发展规划（2013—2020）》解读

目标：到 2020 年，我市社会工作专业人才总量要增加到 5500 人以上，社会工作服务机构 400 家左右。

对策：1、实施社工人才建设。培训国有公益性单位中现有社会工作从业人员；在履行社会管理和公共服务职能的单位内设机构工作人员中，培养、选拔和引进社会工作行政管理人才。在城乡社区大力培养基层社会工作服务人才。2、创新机制政策。创新社会工作专业人才培养政策、使用政策、评价政策，建立和完善领导体制、健全行业

管理制度、完善登记注册制度。3、建立保障激励体系。将社会工作专业人才培养经费纳入财政预算，制定政府购买社会工作服务政策，鼓励、引导社会资金向社会工作投入，建立社工薪酬保障机制，落实社工人才的社会保障政策。

措施：实施三大项目，即：社会工作教育培训项目、社会工作岗位设置开发调查项目、社会工作试点项目。打造七大工程，即：社工专业人才培养提升工程、政府购买社会工作服务工程、民办社工机构扶持和孵化基地建设工程、社会工作信息系统建设工程、社工专业人才服务新农村建设工程、社会工作服务标准化建设工程、社会工作专业人才培养基地建设工程。